

发包方与承包人工时计算有分歧

近20名工人讨薪滞留太仓

“我们现在还没拿到工资,被困在了太仓……”昨天上午,在太仓打工的周先生致电快报,称其在内的近20名建筑工人由于拿不到年终工资,没钱回家过年,至今仍留在太仓。记者采访后发现,问题症结在于工程队在工时计算上,与将项目承包给他们的南通六建建设集团有限公司发生了分歧。

包工头诉苦

据周先生所在工程队的负责人潘老板介绍,2009年末,该工程队承包了南通六建承建的太仓森茂汽车城项目中5号楼的水电工程,该工程持续至今仍未完工。于是在节前,潘老板前往南通六建结算工程进度款:“当时一共拿到了4万多块,但按照我们的计算一共有750个工时,应该支付7.5万左右。”潘老板

说,在他提出异议后南通六建并没有采纳,无奈之下,前天和昨天他带着近20名工人前往了太仓信访局等政府部门讨说法。“之前拿到的4万多元我都给了员工,但不够用,拿不到钱让他们怎么回家?”

发包方回应

“我们完全都是按照规定给的,不存在欠薪问题。”对于潘老板的上述说法,南通六建建设

集团有限公司太仓地区的负责人予以了否定。据该负责人介绍,2010年4万多元工程款是按照合同约定来支付的,潘老板在领取工程款时也已签字认可。在该公司随后传真给记者的“5#楼潘××2010年水电工程量明细表”上,记者果然看到了潘老板签下的“工程量已确认”的字迹。该负责人认为,潘老板确认了工作量也领到了工程款,现在又来讨薪简直是无理取闹,而且还影响了该公司的形象。不过该负责人坦言,事情的关键是在工时计算上:“在施工期间潘老板的工程队并没有做到按时上下班,基于此我们才开出了4万多元的工程款,但这完全是符合规定、有理有据的。”

记者随后又向潘老板验证了工人不按时上下班的说法,对方坦言:“可能发生过。”不过潘老板认为,员工不按时上下班也是偶尔为之,双方在工时计算上不该差距这么大。

律师出主意

苏州新天伦律师事务所陆耀华律师认为,上述事件中由于潘老板已签字认可了工程量,目前最好的办法只能是双方协商找一家共同认可的第三方审计机构,对工程量重新认定。昨天在结束采访时,南通六建建设集团有限公司太仓地区相关负责人表示,他们会考虑与潘老板协商邀请第三方对工程量进行审计。 何寅平

女儿状告老父 法庭开到病房

“我本人是个90岁高龄的病重老人,长期住院,特此申请法院到病床前开庭。”一看到这份申请,平江法院民一庭的法官们久久不能平静……原来,这位病重老人是位离休老干部,他的小女儿因为一套房改房的产权问题将老人和其大女儿告上了苏州市平江区人民法院。经再三考虑,平江法院决定接受这位老人的申请,去其病床旁开庭。

1月21日下午,法官们前往老人住院的金阊医院。起初,老人的大女儿对自己作为被告有些不解,情绪也有些激动。老人的儿子则认为是家里面的私事,家丑不可外扬,对开庭有抵触。在法官们耐心倾听老人儿女们的“牢骚”,了解他们的心结在哪,减轻他们对法官们的消极抵触情绪,找准了化解矛盾的切入点后,庭审开始变得顺利。法官们还重点从家庭伦理、血脉亲情等方面对当事人进行说服劝导。

经过两个小时的审理,大女儿、父亲当场提出了调解方案,小女儿也认真听取了法官们的建议,表示回去后会慎重考虑,尽快把调解方案提交给法院。 张睿 何洁

网上搜索方法 青年抢劫获利

善于生活拮据,16岁云南小伙黄某,和朋友一起打起了“捞外快”的主意。在论坛四处搜索后,两人选择了专在僻静的地方打劫情侣。近日,法院判处黄某有期徒刑一年十个月,并处罚金人民币两千元。同案犯张某已另案处理。

16岁云南小伙黄某家里有五个兄弟姐妹,因家庭经济拮据。黄某初二退学后,来苏州打工。黄某与朋友张某一起,整日泡在网上论坛上,搜索关于“捞外快”的方法。在排除了贩毒、盗窃等“技术含量较高”的犯罪后,黄某、张某两人选择打劫。

2010年夏日的一天,黄某两人来到高新区白鹤亭处,开始物色抢劫对象。晚上11点钟左右,一对情侣引起了他们的注意。两人采用持砖块威胁、搜身等手段,抢劫到这对情侣100余元。得手后,两人很快逃脱。尝到甜头后,黄某两人便“守株待兔”,缺钱时就蹲守在凉亭处对情侣实施抢劫。第三次抢劫后,黄某两人被抓获。 许修尧 何洁

香烟广告有美女,戒烟广告用上蛇 一张老报纸穿越70年



旧时的香烟广告多用美女代言(资料图片)

石路三乐湾地区正在进行综合改造,拆迁现场,不少“宝贝”被挖出。继年前发现的“元宝石”之后,苏州文史专家沈兰生在现场又找到了一张上世纪40年代的《新闻报》。这张发黄的老报纸让沈兰生看得饶有兴致,其中,一则戒烟品的广告引起了他的关注。

记者看到,扑克牌大小的版面上,一条面目狰狞的毒蛇图案煞是吓人,蛇身印着“鸦片”“红丸”的字样。除了商品logo外,用较大字体凸显“救苦金丹”“戒烟第一”的广告语。从整个广告的画面来看,香烟被形象地比成了毒蛇、鸦片、红丸,让人看了不寒而栗。图案下方的小



这张报纸上的戒烟广告却用上了蛇的形象

字则是产品说明:“风行六十六年”“断瘾数百万人”“逐日戒烟自厌”……看来,广告推销的模式真是数十年如一日。

据介绍,旧上海的香烟广告中,多用的是摩登女郎,而这款戒烟广告却用上了蛇的形象,这“美女与蛇”的对比,着实令人叫绝。 王玲玲 文/摄

制造强奸假象玩“仙人跳” 男子“钓鱼”不成四进宫

身上已经没有钱,信用卡上透支的5000多元也无法偿还,为了“搞点钱花花”,26岁的毛某找来两名相识的“小姐”,费尽心机设计了一出“仙人跳”,陷入骗局的朴老板(化名)为保名誉答应支付100100元“补偿费”。1月20日下午3点,就在毛某得意地准备去取这笔钱的时候,被警方逮个正着。目前毛某因涉嫌敲诈勒索罪被吴中区公安分局刑事拘留。

【第一回】

找“鱼饵”和“鱼” 制造强奸假象

毛某的骗局从计划到实施差不多用了半个月,这期间,他先找到他在酒吧认识的KTV小姐王某,对她说:“找个老板发生关系,制造一个强奸的假象,我来跟对方谈钱的事情。”王某不愿跟人生发生关系,但王某答应帮他介绍个“老板”。

这之后,毛某又找到了以前认识的陈某,约了她在石路的要德火锅吃饭,问她愿不愿意陪个老板睡觉,并承诺报酬不会令其失望,陈某当即答应了。

1月中旬的某天下午,王某带着陈某去饭店见了朴老板。在这之前,毛某还关照她:“完事后立刻走人,把内裤放在袋子里,这是证据。”果然,夜里三点,陈某短信向毛某汇报事情顺利。毛某立刻回拨电话,以她哥哥的口吻嚷嚷:“你在哪里,怎么到现在还不回家?”

【第二回】

扮“鱼饵”哥哥 企图敲诈勒索

第二天下午,毛某开始计划的第二步。按计划,陈某给朴老板打了电话,称自己跟哥哥吵架被赶出了门,晚上没有地方睡觉,让对方安排一下。

晚上9点左右,朴老板和陈某来到了木渎一家咖啡店,此时毛某已经坐在店内。碰头之后,毛某亮出了塑料袋装好的内裤,朴老板想否认也不成了。“我妹妹还小,你怎么能做出这样的事呢?”接着毛某威胁对方,称这是酒后强奸,并要报警,还要通知对方家人朋友。朴老板吓得当即要给他下跪,他不依不饶:“要么就在花苑街口跪到明早八点。”此时,朴老板自己提出了经济补偿的办法。从两万到五万再到十万,毛某就是不答应,执意要其留下身份证。而后,毛某将身边的人支开,朴老板开始求他。

【大结局】

“鱼”未上钩 “钓鱼人”四进宫

朴老板磨到凌晨三四点钟,毛某觉得对方是真的想私了,便答应了十万元的赔偿方案。为了避免对方起疑心,他称自己不喜欢双数,便要求对方加100元,朴老板也答应了。留下朴老板的身份证之后,两人各自回家。

1月20日下午3点,朴老板打电话给毛某说钱带来了。小心翼翼的毛某带上了两个朋友,坐了朋友的商务车赴约,到了约定的地点后,毛某让朋友将朴老板带到车里直接在车里付钱。满以为自己的计划很周密,正等着数钱的时候,毛某也等来了民警的手铐。

记者昨天电话采访了当事人朴老板,他非常后悔,称这件事给了自己一个很大的教训,今后再不贪色了。警方在调查中发现,毛某是个惯犯,算上这一次,已经是“四进宫”。 王玲玲

拍案

盗窃18万 两男子进厂当“卧底”

日前,虎丘警方通过缜密侦查,成功破获1起涉案价值18万元的盗窃大案,抓获作案成员两名。目前,“卧底”当员工盗窃的犯罪嫌疑人文某、姜某均被虎丘警方依法刑事拘留。

2010年12月27日,虎丘公安分局浒墅关新区派出所接到辖区某出口加工区报案,称该区A-1厂房厂门被撬,价值18万元的货物被盗。接警后,该所民警迅速赶到现场,经了解得知,系位于该加工区内的一家电子有限公司仓库里的18箱半导体印刷线路板-BOC被盗。由于涉案价值大,分局领导高度重视,立即抽调精干力量成立专案组,迅速开展侦破工作。

经过十余天的细致工作,警方发现刚进入企业十余天的员工文某(男,34岁,湖南宁乡人)有重大作案嫌疑,而该人在案发后无故离职。遂对其进行布控,1月10日晚,专案组民警在枫桥商业街某网吧内将文某抓获归案。经审查,文某交待:其获悉这家有限公司生产的半导体印刷线路板可提取金子,遂动了歪脑筋,想混进公司伺机作案。他把这一想法告诉了老乡姜某(某金银加工点老板),两人一拍即合。12月上旬,文某、姜某即托中介设法进入该公司,经过十余天的踩点,厂区环境已基本熟悉。12月26日22时许,二人即合伙携带剪刀、手套、背包等作案工具至电子公司内,翻窗进入公司仓库,盗窃各类半导体线路板总价值约18万元,后至一家废品收购站进行销赃。

警方循线追踪,日前在长江花园小区某租住房内,将另一名犯罪嫌疑人姜某(男,37岁,湖南宁乡人)抓获。姜某对上述盗窃犯罪事实供认不讳。目前,该案件审理及追赃工作仍在进行中。 陈泓江 郑书琴

逃亡18年 命案嫌疑人苏州落网



嫌疑人唐某(左)一直神色镇定

他涉嫌抢劫杀人,逃亡了18年,自以为已经躲过了风头;他躲在苏州打工,还打算回四川老家过个年;他大大方方排队买火车票,却被民警从“人海”中揪了出来。春运期间,苏州警方加大了各大火车站售票点的巡查力度,一名逃亡18年的抢劫杀人犯落入了法网。

嫌疑人唐某是四川人,今年40多岁。1993年,他参与了新疆精河县抢劫杀人案,众多疑犯中,除唐某在逃以外,其余均已判刑。昨天,在苏州市第一看守所内,新疆警方办理好手续后,准备将唐某押解回新疆。面对民警盘问,唐某神色镇定,脸上甚至带着微笑。记者在现场听到,唐某并不承认自己是在逃犯。他说,自己在苏州打工已经10年了,从没有去过新疆。然而新疆警方表示,根据网上通缉的信息来看,唐某是在逃犯确凿无疑。 王怡然 文/摄